山东

不知密码,5万元存折遗产难取

银行称必须办理继承公证,而公证费要按存款金额2%收取

本报德州3月13日讯(记者

刘振) 老人突然去世,5万元存 款的存折密码无人知晓,这笔钱 的提现难倒了德州德城区的张先 生一家。银行表示,此类情况首先 需要办理继承公证,办理公证后 才能提现。

近日,德城区的张先生一家 数人来到鲁北公证处,经公证员 询问后得知:张先生的老父亲突

发心脏病去世,子女们料理完老 人的后事后,在整理老人的遗物 时发现一个存折,发现父亲在建 设银行有5万元存款。但由于父亲 生前独自居住,所有事情都亲自 办理,家人都不知道存折密码,如 何将这笔存款取出成了难题。张 先生随后到建设银行咨询得知, 只有到公证处办理了继承权公证 后,方可凭公证书提取该笔存款。

记者随后咨询了建设银行、 工商银行、农业银行等多家商业 银行,其工作人员均表示,此类情 况需要到公证部门办理遗产继承 公证,证明有权限查询或者提取 现金,同时提供亲属关系证明、老 人的死亡或火化证明,子女及老 人的身份证、户口本等材料,部分 银行还要求家人全部到场。

"办理此类公证的情况比较

多一些。"12日下午,鲁北公证处 公证员杨女士告诉记者,如果两 个老人都不健在了,并且家人不 符合减免或法律援助的标准,公 证费按照存款金额2%收取费 用,最低收费200元。另外,近年 来老人离世所带来的遗产继承 问题主要集中在房产和存款两 方面,遗产继承公证也在逐年增



弟弟留脐血,救患白血病哥哥

山东省脐血库伸出援手,免除相关费用

本报临沂3月13日讯(记者

高祥) 弟弟出生后保存下了脐 带血,临沂市兰山区白沙埠镇9岁 的白血病患儿张弛迎来了新的希 望。近日,山东大学齐鲁医院所属 的山东省脐血库工作人员将 13000多元送到了张弛的父亲张 学伟手中,给这个身处困境的家 庭带来了一丝慰藉。

去年10月份,就读于临沂市 兰山区白沙埠镇中心小学的张 弛身体突然变得虚弱起来,常常 感觉憋得慌、喘粗气,后经北京 儿童医院确诊为T型淋巴瘤白血

今年1月21日,张学伟的第二 个孩子在临沂市妇幼保健院出 生,张学伟将第二个孩子的脐血 存进了山东省脐血库。

山东省脐血库医学推广中 心主任安祥程说,我国每年新增 白血病患儿约有4万人。据了解, 白血病治疗主要有两种,一是骨 髓移植配型,二是脐血配型。由

于脐血当中含有大量干细胞,可 代替骨髓进行干细胞移植,对治 疗白血病、再生障碍性贫血等疾 病有非常好的效果,脐血治疗的 成功率要远远高于骨髓配型,异 体间配型相合几率,骨髓为15万 -20万分之一,脐血干细胞为5万 -10万分之一,同胞兄弟姐妹间 配型相合的几率则为四分之-

张学伟说,张弛目前已经接 受了4个疗程的化疗,"从抢救到 化疗,已经花费了26万多元,家里 基本上都掏空了。"据介绍,正常 情况下,张弛要接受11个疗程的 化疗,如果配型成功进行手术移 植的话,剩余的化疗费及手术费 用还需50多万元。

"配型费我们给予免除,如果 张弛兄弟配型相合最好,万一不 相合,我们也会在全国脐血库中 进行查询,帮助他找到合适的脐 血干细胞,帮助孩子渡过难关。 安祥程说。

○头条链接

办理继承公证 要哪些手续

根据《继承法》,办理继承 公证有以下要求:

①所有法定继承人应亲 自到公证处办理,并提交身份 证、户口本原件:

②放弃继承的,继承人应 亲自到公证处办理《放弃继承 权声明书公证书》或提交住所 地公证处的《放弃继承权声明 书公证书》原件;

③被继承人户籍所在地 公安派出所出具《死亡户口注 销单》原件:

①遗产若为房屋的,应提 交《房屋所有权证》与《国有土 地使用证》原件;

⑤继承按遗产总额2%收

⑥亲属证明由被继承人 (死者)的配偶、子女和父母构 成,可由被继承人户籍所在地 公安派出所出具,或村(居)委 员会出具并由乡(镇)人民政 府签署"以上情况属实"并加 盖印章(原件)

本报记者 马瑛 整理

全省水产品出口 增幅创新高

本报济南3月13日讯(记 刘红杰 实习生 从省海洋与渔业厅获 悉,2013年1-2月份,全省 水产品对外贸易保持了平 稳增长,进出口总量35.6万 吨,总值10.5亿美元,总量 下降6.4%,总值增长2.3%。 其中,出口创汇7.3亿美元, 增长6.95%,增幅为13个月

找好品牌 短信留言 找好品牌 13851785958 超商热线: 400-710-2265 025-68858895

